
UNS f M N i m t H DE LOI I T U N I 
INTERPELLATION O l M. LEBOUCQ 
Paris, 24 avril. — M. Charte* Leboucq, 

député de Paria, déposant, à la rentrée, sur le 
bureau de la Chambre, une proposition de 
loi relative à la vente dea substances novices, 
telles que l'opium, la morphine, la cocaïne. 

A cette proposition de loi, M. Leboucq 
ajoute une demande d'interpellation adressée 
au ministre de la marine et qui vise le déve
loppement des, fumeries d'opium dans les 
ports de guerre. 

AU MINISTERE DE LA MARINS 
Aa ministère de la Marine, on déchue que 

la pratique 4a l'opium, dans la marine, est 
moins fréquente qu'on l'a prétendu. Au sur
plus, le miniatie va faire établir une surveil
lance encore plus étroite que celle qu'i existe 
actuellement. 

GUILLAUME 11 A METZ 
L'iupacttoa des ouvrage» fortifiés 

Meti, 24 avril. — L'empereur est arrivé » 
Met», accompagné d'une nombreuse suite 
militaire et civile. A i h. 50, une salve de 
coups de canon et le tintement de la «Mutée» 

""oncent l'entrée en gare du train impérial. 
I empereur descens aussitôt et est salué par 
le Statthalter d'Alsace-Lorraine et les auto-
nés militaires. Aucune troupe n'est à la 

{are. L'ordre est maintenu par des agents de 
police et des gendarmes à cheval. Sur la 
place de la gare, l'attend un public composé 
surtout de la jeunesse des écoles. 

Quelques hourras sont pousses par la foule 
auxquels l'empereur qui parait d'excellente 
humeur, répond1 en souriant-. Presque aussitôt,'' 
les automobiles démarrent et gagnent la rou
te de Strasbourg. C'est par le côté Est He 
la ville en effet qne Guillaume II commence 
l'inspection des forts qui forme l'objet prin
cipal de sa visite. 

B L O C - N O T E S 

(PoirnllisitiitciiiH» 
On sait que la loi régie le paiement des* 

salaires. Les ouvriers doivent être payés an ' 
moina denx fois par mois, les employés tons 
les mois, en monnaie ayant cours légal. Le 
•payement ne peut être fait trn jour de repos 
t t il est interdit dans les débits et magasins 
de vente, pour ceux qui n'y sont point oc
cupés. Il faut qne les acomptes permettent 
à l'ouvrier de vivre, etc... 

En payant le salaire dû, le patron a-t-il 
le droit d'exiger un reçu < pour solde de 
tout compte ? » Non, vient de déclarer le tri
bunal de simple police de Paris, datas les 
circonstances suivantes : 

Une artiste parisienne était en désaccord 
avec son directeur, qui ne voulait lui payer 
ses appointements dus qu'à la condition de 
signer un reçu • pour solde de tout compte. » 

L'artiste refusa et elle assigna son direc
teur, en simple police, pour contravention an 
Code du travail, le patron ne consentant à 
lui remettre des appointements incontestés 
*|u'à une condition inacceptable. 

Le juge de simple police a condamné le 
directeur à payer les appointements récla
més, à cent cinquante francs de dommages-
intérêts, et à cinq francs d'amende. 

D'après ce jugement — qui cependant n'est 
pas définitif, puisque frappé d'appel — un 
•rnivrier en contestation avec son patron peut 
1efuser, en recevant son compte du, de signer 

•te reçu « pour solde de tout compte » que le 
patron pourrait opposer ensuite à ses futures 
1- lamations. 

Cela parait assez logique. — E». P. 

A LAMMOY 
A la Mature «a M. Paient MMRW» 

Vingt dévideuses de cet établissement ont 
abandonné le travail, réclamant une augmen
tation de salaire. Un* vingtaine de fileuses 
ont été contraintes au chômage par suite de 
leur départ de l'atelier. 

LE» CAZIERS ET LES DOCKERS 
0 1 NANTES 

Nantis, 34 avril. — Les gaxiers en greva 
ont tenu, ce matin, une réunion. M. Robert, 
trésorier de la Fédération de l'éclairage, a 
engage les grévistes à la résistance et au 
calme. Les dockers travaillant au décharge
ment de la houille, se sont solidarisés avec les 
gaziers et ont abandonné le travail. Les mar
chands de charbon ont décidé de ne pas ache
té de coke, à la compagnie, pendant toute la 
durée de la grive. 

INCIDENT DE GREVE A PARIS 
Paris, ai avril. — Ce matin, à 7 heures et 

demie, place Vendôme, en face du n° 10, qua
tre tailleurs grévistes, ont été arrêtes pour 
avoir tenté de pénétrer de force chei an tail
leur de la place Vendôme, dont les ouvriers 
sont en grève. Les quatre grévistes ont été 
consignés à la disposition du commissaire» de 
police. 

C M f u Locale 
Aajesrë'ssi. rsstVssï tS atrll : 

Soltil: Urer, 4 h. 44; coueAer, 6 h. 55. 
Lune: pleine le 20; dernier quartier le 28. 
Aujourd'hui: St Marc: demain: St Clet. 
Baxnt-douchet de la Caùêe d'épargne, rue de» 

Longues-H aies, de 8 h. à midi et de i h. à & h. 
(tilt chauffée). 

FÉDÉRATION 
POUR LE 

Perfectionnement du Tir 
A. L'ARME de GUERRE 
A LONGUE PORTÉE 

BOUS L l HAUT PATBONAGg DM 11. LE GÉNÉRAL 
QOUVBRNEUR DE LILLE 

ET SOUS LA DIRBCTIOM DU CEECLB MILITAIRE 

Congrès 
Le Congre* annuel des P. T. T. 
.Paris, 24 avril. — L'Association générale 

île» agents des Postes et Télégraphes a ouvert 
1 e matin, son Congrès annuel, sous la prési-' 

.-nce>de M. Février, de Lyon, qu'assistait M. 
> horason, représentant de la Fédération des 

agents anglais des Postes et Télégraphes. Le 
• lélégpé anglais a été l'objet d'une longue ova
tion, jo délégués étaient présents, représen
tant environ 20.000 membres de la Fédération 
postale. Après un discours de bienvenue du 
président, M. Guilhen, secrétaire-général, » 
• lonné lecture du rapport de la Fédération. 

Plusieurs motions furent ensuite lues et 
k-Ptées à l'unanimité ; tout d'abord, une mo-

11011 de solidarité aux travailleurs du monde 
rnticV, puis un ordre du jour relatif aux ar-
n.emek'ts affirmant le sentiment pacifiste du 
iJiolétaf.iat postal. 

Plusieurs télégrammes de sympathie ont 
été adressas de l'étranger, notamment par les 
postiers be l l e s et allemands. Le Congrès a 
répondu au télégramme des agents des postes 
belges en les félicitant de la lutte qu'ils en
treprenaient avec les partis socialistes et syn
dicalistes belges pour conquérir le suffrage 
universel. 

La séance a été levée, après l'adoption de 
.' ,ji dre du jour. 

Les Gardes-Champêtres 
UNE DÊLECarTrON des CONGRESSISTES 
CHEZ LE MINISTRE DE L'INTERIEUR 
Paris, 24 avril. •— M. Klotz, ministre de 

' uéneur a reçu, ce malin, m e délégation 
de la fédération des gardes-champêtres de 
France, actuellement réunis en Congrès, qui 
lui a.été présentée par M. Dron, député du 
Nord. 

Les délégués ont soumis, au ministre, leurs 
• -desiderata », et ont demandé notamment 
leuv assimilation aux agents de police des 
villas. 

M. Klotz leur a répondu qu'il allait saisir, 
de ces venu, la rr • • • » • • • BBBjjjRJBj au 
ministère de l'Intérieur, pour la réorganisa
tion de la police des villes «t Sac caeapagnes. 

Le Congrès national dm Mineure 
ftsS 

LA QUESTION DES R E T R A I T » 
<%iais, 34 avril. — Au débet «te la séance de 

cei i.<.près-midi du Caaerrèa national des mi
neurs, M. JcJty lit son rapport sur la ques
tion des retraites .11 conçut* h l'aseimilaiien 
des ardbisiers. 

Le rapport de M. Joly est adopté. On adepte 
ensuite une résolution de M. Barteel, decla-
r.-tnt que je*T ; t on n'aaanaetra que les ardoi-
siers ne «osent pas considérés comme devant 
»>énéfider «a la lot de i«04- P « " * Maxars 
dépose une résolution donnant «neuadat au be-
team «édéral de poursuivre l'application de la 
loi. 

Le Congrès Eucbarietiaue de Malte 
LA JOURNEE DE éEUOI 

Malte, 34 avril. — Les cérémonies du Con
gre* eucharistique se poursuivent ae sailieu 
. une foule immense, qui s'accroît tou>ours. 
La messe de communion générale des enfants 
a eu lieu, ce matin, à l'église de S1 Punir»-. 
sous la Présidence du Cardinal Légat. On 
sait-que Publius fat le préfet remain de 
Malte «ai reçut amicalement S» Paul, l'apotie 
des gentils. 

1 j.ooo enfants se sont prêtants» à la Sainte 
Table. Après la communion, ils n t défilé 
dans le Strada Reale devant te Caxdaaai, en 
chantant des cantiques et en inclinant leur* 
diapeaux, aux cris de «Vive le Panel Vive 
le Légat f ». Ce défilé a constitué un spectacle 
-inique, et des plus impressiomaants. 

Le Comité de la Fédération nous prie d'insérer 
la communication suivante: 

UNE ARMÉE POUR VAINCRE 
L'armée, c'est la nation; elle peut seule-

assurer à la République la tranquillité inté
rieure et la considération au dehors. 

Nous devons envisager froidement la si
tuation qui nous est faite par les arme
ments allemands, la riposte doit être éner
gique et nous devons prendre toutes les 
mesures nécessaires à notre conservation. 
C'est avant tout sur nous seuls que nous 
devons compter. 

Convaincus que tout le monde est prêt à 
faire son devoir, apprenons à nous servir 
utilement de nos armes, soyons de bons ti
reurs; la Fédération fait appel au dévoue
ment de ses concitoyens, afin qu'ils vien
nent nouabreiuc, se grouper sous son dra
peau. La France avant tout ! 

Pour 1 fr. 50 par an, tous, à partir de 
17 ans et n'appartenant à aucun groupe
ment, peuvent apprendre à tirer ou se per
fectionner et profiter des nombreux con
cours. 

Commencé le" 20 avril, le premier concours 
lanlimu m jusqu'au 25 mai. Les membres-
de la Fédération peuvent y prendre part 
gratuitement, dans la catégorie : « Tir Na
tional Bonheur ». « 

A cet effet, les tireurs demanderont au 
guichet des munitions, une carte spéciale 
qui leur sera immédiatement délivrée sur 
présentation de leur carte individuelle. 

Les cibles 19 et 20 sont réservées pour ce 
concours. 

Les tireurs peuvent concourir les 27 avril, 
4, 11, 12, 18 -et 25 mai, sans qu'il soit né
cessaire d'attendre la convocation de leur 
section. 

Dimanche 27 avril, de dix heures à midi, 
à la Chambre de Commerce, 2, rue du Châ
teau, les adhésions seront reçues par M. 
Albert Despretz, président de l'Union Fra
ternelle et Mutuelle des Anciens Soldats 
Musiciens Français. 

Les cartes seront remises par MM. Le-
febvre, officier d'administration, secrétaire 
de la Fédération, et Orangé. 

Service du dimanche 17 avril 
Dé 8 heures 1/2 à 11 heures 3/4, section L.. 

Commissaire : M. Bressy, officier d'admi-' 
nistration. 

De 2 heures à 6 heures,, sections M et N. v 
Commissaires : section M, M. Lepers; sec
tion N, M. Robert. Instructeur, M. Morelle. 

Le Comité. 

La Hoitrictioiï duegirt éeitiori 
tu Houftfanl Iriufeiti 
RÉDUCTION DU DELAI 

D'AMORTISSEMENT DE L'EMPRUNT 
DE 125.MS FRANCS 

En novembre 1911, le Conseil municipal a 
voté un emprunt de 125.000 fr. a 3.7s %, 
amortissable en 50 ans, pour la construction 
d'une gare de débord au boulevard Indus
triel. 

M. le Préfet ayant fait remarquer < que le 
délai d'amortissement de 50 ans ne serait 
probablement pas] admis par le Conseil 
d'Etat, l'administration municipale a admis 
la réduction à 30 ans de ce délai et obtenu 
de l'établissement préteur le maintien du 
taux à 3.75 %. 

Le Conseil municipal sera appelé demain 
soir & ratifier ces décisions et à décider, 
comme garantie supplémentaire (et à titre 
éventuel), une imposition de o centime 347 
pendant 30 ans pour le paiement des inté
rêts et de l'amortissement de cet emprunt. 

L91 AHatMis •te BawAaUe 

La Chambre de Commence de Roubaix 
vient d'être avisée par le sous-secrétariat des 
Postes et Télégraphes de la mise en activité 
d'un nouveau circuit téléphonique Roubaix-
Courtrai et d'une ligne Roubaix-Anvers di
recte. 

L'ouverture de ces nouvelles artcTes inter
nationales facilitera dans une très large me
sure les relations téléphoniques générales 
entre la Belgique et les réseaux du groupe 
de Roubaix notamment les échanges entre 
ces réseaux et ceux des groupes de Cour-
trai, Anvers et Bruxelles. 

RETRAITES OUVRIÈRES ET PAYSAN
NES. — Liquidation de panaion — La Mairie 
nous adresse la communication suivante : 

Pu 3 juillet 1911 au 1er août 1812, la mairie 
de Roubaix » établi 210 dossiers de demande» do 
Liquidation de pension de retraite et du 1er août 
ig |2 à ce jour, elle en a constitué 1.656, soit 1.766 
un totalité- . . 

Daoe le» huit jours qui suivant la réception dea 
•..-ces justificative» prescrites par 1» loi, les de-
!LT~L. des «Muiéa «ont transmuas à la pzwfec-
ta^jqui les adresse, •pré» examen, A M. 1* nu-
nieâas) du travail. 

En raaion d u noaà** *w»i°«r» »'•"••* «• es» 
s^susentsl hm I""**"* d u 

nu» «a* «M 
' • » • g uni 1 «à 

Pour doner au retord < 
1 aifluunee de os» lieuisaéas. M. le 
d» prescrira d'établir dea titra» de nota pnm-
•otrua. Cas titres seront Talatili jusqu'au 1» no
vembre 1913 «t a* seront délivrés qu'aux —salai 
franeats dont la retraite n'eut pas déuBRivumant 
liquidé». Ceux-ci pourront toucher « immédiats 
ment » las arréragea de l'allocation antnelle d» 
100 francs, plu» le dixième de» arrérage» de cette 
atiboatuai pour ceux qui ont élevé trois enfant» 
jusqu'à l'âge du 16 ans, le paiement de la rente i 
laquelle ils auront droit étant différé jusqu'au 
moment où leur titre définitif de pension soit 
établi. 

En conséquence, au moi» de mai prochain, les 
assuré» français en instance d» liquidation de pen
sion de retraite seront avisés qu'il» auront à reti
rer du la perception un titre provisoire. Dés qu'ils 
•••ont en poa»ne»ion de ce titra, il» auront i «a 
présenter i la mairie (bureau de» Retraites Ou
vrières) a l'effet de réclamer an certificat de vie 
indispensable pour toucher le» trimestres échu» des 
dite» allocation et bonification. 

DAMS LA POLIOS. — M. Orliange, com
missaire de police à Nîmes, nommé a Rou
baix, au 4* arrondissement, en remplacement 
de M. Victor Prudhommc, est arrivé à Rou
baix dans l'après-midi de jeudi. 

Il prendra possession de son service au 
début de la semaine prochaine. 

UN OON D E M " CALZANDAT, DIREC
TRICE DE L'INSTITUT SEVICNÉ. — Mlle 
A. Galiandat, directrice de l'Institut Sévigné, 
a fait parvenir à l'Administration municipale, 
la somme de 500 francs, pour être convertie 
en rentes sur l'Etat, tout l'intérêt sera donné 
chaque année à un honnête ouvrier, désigné 
par M. le Maire sans distinction d'idées poli
tiques ou religieuses, et dont les enfants se
ront élevés à l'Institut Sévigné. 

ASSOCIATION SAINT JEAN-BAPTISTE 
DE LA SALLE (Anciens Elèves des Frères 
de Houtjaix-Estalmpuis) — On nous prie d'in
sérer la communication suivante : 

1 Une campagne de protestation est actuel
lement menée contre les projets de lois Brard 
et Dessoye attentant à la liberté de l'Ensei
gnement libre. 

» Les membres de l'Association sont infor
més que des listes de pétitions sont déposées 
au t Cercle de la Concorde », 35, rue du Vieil-
Abreuvoir. Le Comité les prie instamment d'y 
passer de suite, pour apposer leur signature 
sur ces feuilles. Il suffit de les demander au 
Gérant du Cercle qui remettra d'ailleurs des 
imprimés en blanc à ceux qui pourraient re
cueillir des signatures dans leur entourage. 

» Les pétitions devront être rendues avant 
dimanche soir, au Cercle, à l'adresse du Pré
sident de l'Association. 

> Les personnes étrangères à notre groupe, 
mais qui adhéreraient à cette campagne, peu
vent aussi venir apposer leur signature : le 
Comité les en remercie, par avance. » 

P H 0 N 0 L I 8 T , piano électr. de salon, se joue 
aussi à la main. Merveille d'art et mécan. 
Jeu artist. incomp. des plus gr. pianistes. M0* 
SCREPEL, 138, G*«-Rue, Rx. Tél. 2112 953-3 

ASSOCIATION DU FONDS ROUBAI-
SIEN CONTRE LE CHOMACE INVOLON
TAIRE. — Le Comité de l'Association du 
Fonds Roubaisien contre le chômage involon
taire s'est réuni dans une des salles de l'Hôtel 
de Ville, sous la présidence de M. Edouard 
Duquenne, vice-président. 

La majoration de 75 centimes par journée 
de chômuKe est accordée pour le mois de 
mars aux Associations suivantes : 

Le Syndicat des Contremaîtres et Surveil
lants ; Le Syndicat Indépendant ; Le Pain 
Quotidien ; Le Syndicat des Ouvrières de l'In
dustrie Textile ; Le Syndicat Ouvrier de l'In
dustrie Roubaisienpe ; L'Union Amicale et 
Mutuelle des Ouvriers Encolleurs ; L'Union 
des Sociétés de Secours Mutuels et de Retrai
tes approuvées ; La Société l'Employé. Sur 
la proposition du Président, la majoration de 
75 centimes est maintenue pour le mois 
d'avril. 

M. le Président donne ensuite la parole à 
M. Robert, pour la lecture du vœu ci-après 
résumé : *" 

L'Association du Fonds Roubaisien contre 
le chômage involontaire : Emet le vceu que le 
placement soit exclu des moyens de lutte éco
nomique ; que le placement des travailleurs 
en chômage soit organisé selon le type des 
bureaux paritaires. 

Elle demande à la Municipalité l'organisa
tion d'un bureau paritaire, de placement gra
tuit, fonctionnait pour les deux sexes, pour 
tous les âges et toutes les professions, malgré 
les grèves et locks-outs. 

La Commission chargée de la direction et 
de la surveillance du bureau est compos.ee en 
nombre égal d'employeurs et d'employés ou 
d'ouvriers des principales professions intéres
sées. Cette commission choisit son Président 
qui sera choisi parmi les habitants qui ne 
sont ni employeurs, ni employés, ni ouvriers. 
Les délibérations de la Commission paritaire 
sont toujours prises à nombre égal de patrons 
et d'ouvriers ou employés, le Président n'ayant 
en aucun cas voix délibérative. 

Le fonctionnement du bureau est assuré 
par un directeur et des employés municipaux. 

Les communes suburbaines pourront béné
ficier des avantages du bureau en s'y affiliant. 

Le projet de M. Robert, mis aux voix, est 
adopté à l'unanimité. 

Avant de lever la séance, M. Duquenne 
tient à remercier M. Robert au nom de ses 
collègues pour le dévouement qu'il a apporté 
à constituer son magnifique rapport sur le 
placement gratuit. M. le Président ajoute que 
si l'on voit bientôt fonctionner à Roubaix, 
un bureau communal de placement gratuit, ce 
sera en grande partie à M. Robert que nous 
le devrons. 

Le Comité décide de faire imprimer le rap
port de M. Robert, ainsi Que celui sur les 
travaux de l'Association du Fonds Roubaisien 
pendant l'année 1912. 

APPAREILS DE TOUS STYLES ET DE 
T&US PRIX POUR L'ECLAIRAGE AU 
CAZ, — Prix sans concurrence. Société Rou-
baisienne d'Eclairage, 28, Grande-Rue, Rou
baix. — Téléphone : 7.91. 51224 

FETES DES QUARTIERS SAINT-ELI
SABETH, PILE ET TROIB.PONTS. — Le 
Comité s'est réuni chez M. Eloy Velghe, sous 
la présidence de M. Lamère. M. Tiberghien, 
secrétaire général, donne lecture d'un rapport 
général des fêtes des 5, 6 et 7 avril qui est 
très documenté et approuvé de tous, des féli
citations lui sont adressées. 

M. L. Decoainck, trésorier général, expose 
un état financier qui se solde par un excédent, 
versé à l'œuvre des Colonies de Vacances « Le 
Grand Air pour les petits ». il tient sa situa
tion budgétaire à la disposition de tous les 
souscripteurs ; des félicitations lui sont adres
sées pour sa bonne gestion. 

Par la même occasion, le Comité remercie 
Us personnes qui ont bien voulu prêter leur 
concours aux fêtes en mettant à sa disposition 
le matériel nécessaire, et remercie tout parti
culièrement M. R. Hocque et les fillettes de 
1' c Avenir » qui furent pour la fête d'un pré
cieux concours. 

Les quêteuses sont invitées à se rendre le 
mercredi 30 avril, a 8 heures du soir, au siège 
chez Triale, 214, rue du Tilleul, où les primes 
et cadeaux seront remis. Tous les membres 
du Comité sont priés d'être présents à cette 
réunion ou une question très importante sera 
discutée. 

V- COMMUNIONS. Voyez étalages M" 
Weinst, 3, pi. Trichon. Gd. choix livres, cha
pelets. Bijoux, objets p' cadeaux, sacs de da
mes, ( ta % «eBleeir marché). Prime. 51249 

SOCIETE DES VETERANS des ARMEES 
DE TERRE ET DE MER. — La réunion sta
tutaire aura lieu dimanche 27 avril, à 5 h. 1/2 
au local, 8, rue du Grand-Chemin. 

Hall* Fllpo. En vente conserve petits pois. 
LES ASUS RE CONFIANCE DE L'HOR

LOGER HOLLANDAIS. — Une nouvelle 
plainte en abus de confiance a été déposée, 
entre les mains de M. Benêt, commissaire de 

L^HuMn se arrondissement, contre Ptorlognr 
iltoQaadais en fuite Jacob Heumsbergr» Elle 
émane de-M. Alfred Hutin, sa ans, terrassier, 
rue des Fosses, 16. Le plaignant avait confié 

^hWloi loger une montre en acier marquant les 
datas, jours, mois, les lunes, etc. Van Heems-
bergren a omis de restituer, à son propriétaire 
cet objet d'une certaine valeur. 

L'ENTREE EN LOQES des concurrents 
au prix de Rome suscite de curieux souvenirs 
sur leurs prédécesseurs, maintenant célèbres. 
On a relevé dernièrement, parmi les nom
breuses inscriptions gravées sur les murs des 
loges, ce précieux conseil signé d'un des plus 
illustres concurrents : « Avis à mes succes-
» seurs... Si vous voulez réussir, prenez du 
» Dubonnet, c'est un stimluant incomparable 
» et lui seul m'a soutenu ici ». 11766a 

T E « T A T I ¥ € OS SUèClDE. — Une sexa
génaire habitant rue Vauban, à Tourcoing, 
M™* Marie Deltanre, a tenté de se suicider en 
se jetant, vers dix heures du ma'tin, dans le 
canal au quai de Marseille. Heureusement, 
l'éclusier M. Werquin avait été témoin de 
son acte de désespoir. Il se porta à son se
cours et put la ramener saine et sauve SUT la 
berge; 

M"" Deltanre qui a refusé de faire connaî
tre le mobile de son acte de désespoir a été 
reconduite chez elle en voiture. 

UNE TOILETTE DE BON COUT portée 
sur un corset » Le Prodigieux » est le su
prême chic de l'élégance, t Le Prodigieux » 
se vend à Roubaix Maison de Blanc Robichez-
Verdonck, 50, Grande-Rue; à Tourcoing, 
Maison Carette-Ouhamel, 12, rue de l'Hôtel-
de-Ville. 51563 

UN VOL DE BICYCLETTE. — Vers onze 
heures et demie du matin, M. Lucien Ver-
haeghe, âgé de 22 ans, demeurant rue Saint-
Georges, 48, était entré dans la maison de 
commerce située au numéro 6 de la rue de la 
Fosse-aux-Chênes. Après quelques minutes 
d'absence il constata' la disparition de sa bé
cane. Plainte a été déposée entre les mains de 
M. Benêt, commissaire de police du 5* arron
dissement. Une enquête est ouverte. 

UNION MUTUELLE CROISIENNE. — Sa
medi aoir, à 6 heures, ohez M. Emile Cocheteux, 
rue des Ogiers, 307, réunion de la commission d» 
propagande. 

— A 8 heures et quart, chez M. Alfred Bom-
rael, rue des Ugiers, 260, réunion de La commis
sion de» fêtes et de» finances. 

— A 9 heures et demie, chez M. Alfred Rom-
mel, réunion de toutes le» commission». Lecture 
des rapport». 

W A S Q U E H A L 

Grave accident 
à la Filature du Nerd 
Jeudi matin, vers dix heures, un bâcleur, 

Alfred Lejeune, 17 ans, demeurant au Che
min Rouge, à Wasquehal, était occupé à 
son métier à la Filature du Nord, lors-
qu'ayant mis le pied sur un fuseau, il glissa 
et tomba en arrière, la tête sur le mur. Re
levé aussitôt par ses compagnons de tra
vail, il fut transporté à l'infirmerie de 
l'usine. Mandé, M. le docteur Butin constata 
que le jeune homme était sous le coup d'une 
forte commotion cérébrale, et que probable
ment il y avait déchirure du tympan et 
fracture du raher. Un filet de sang coulait 
en effet de l'oreille gauche qui semblait la 
plus atteinte par les effets du choc. 

Le docteur ordonna le transfert du blessé 
à l'hôpital de la Fraternité, à Roubaix. Du
rant le parcours à l'hôpital, le jeune homme 
s'évanouit, mais une fois arrivé il reprit 
ses sens. Les docteurs de l'établissement ne 
pourront se prononcer définitivement que 
dans deux ou trois jours. 

L A N N O Y 
J MLE PAIN VA AUGMENTER, — On noua prie 

d̂ Bs%ére**ti» communication suivante! 
c Les boulanger» d ucanton de Lannoy, vu la 

hausse persistante des farines, ae voient dans 
l'obligation d'augmenter leur pain de 0,06 à par
tir de lundi prochain 2B courant. Ils font un praa-
u n t appel auprès des pouvoirs publics pour ame
ner le guovernement à enlever une partie du droit 
de 7 franc» par quintal qui frappe le blé étranger 
à son entrée en France ». 

MAIN MEURTRIE. — A la filature de M. 
Paront-Monfort, une jeune ouvrière, Pulchérie 
Vanhove. L5 ans, domiciliée i Tourner», a eu la 
main droite écrasée entre deux organe» dé métier : 
30 à 40 jour» de repo», docteur Caudraont. 

LEEltS 
AVIS AUX CONTRIBUABLES. — Le» con

tribuables sont prévenu» que le contrôleur de» 
contributions directes se rendra à la mairie, I» 
2 mai prochain, à 2 heure» du soir, afin de cons
tate)' le» changements à opérer puir la confection 
dea rôles des contributions directe» d» 1914. 

Le contrôleur rédigera le» états de» change
ments concernant les contributions personnelle 
mobilière et des portes et fenêtres. Il révisera 
l'état matrice des prestations et procédera à la 
constatation des propriétés non bâties devenue» 
imposables ou ayant cessé de l'être, des construc
tions ou de» démolition». II recueillera en outre 
les renseignement» relatif» à la contribution de» 
patente». 

•va 
LE FARDEAU BRUTAL. — Che» M. Ph. De-

surmont, un tisserand, M. Léon iiubaux, â9 an», 
a contracté une contusion lombaire en soulevant 
une enaoupl* : 12 jour» de repo», docteur Parmsn-
tier. 

CYCLISTES EN DÉFAUT. — De» procè»-
verbauz pour avoir circulé À vélo sur de» trot
toirs interdite aux cycliste», ont été dressés par 
la gendarmerie à Louis Cocu, 42 ans, maçon à 
Templeuve, et à Georges Fremeaux, forgeron à 
Ly». 

NOUS RECOMMANDONS 
Jolies blouses coton et lingerie depuis 1.45 
Modèle plus élégant en cellular très 

solide et très léger à 3.7s 
Jupons tout soie à 5-05 
Peignoirs coton depuis 3-45 
< Aux Sœur; de Charité », 33, «rue du Vieil-
Abreuvoir, Roubaix. JtSos 

W A T T l t a B l s O S 

Mut Je M. Hnri DifmHt 
ANCIEN SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

DE LA MAIRIE 
C'est avec un vif sentiment de regret que 

nous avons appris la mort, survenue jeudi 
matin, de M. Henri Dufermont-Wattel, an
cien secrétaire général de la Mairie de Wat-
trelos et ancien collaborateur du t Journal de 
Roubaix », dont il était demeuré le corres
pondant à Wattrelos. 

Henri Dufermont était né à Roubaix en 
1862. Jeune encore, il débuta au Journal de 
Roubaix» dans la carrière journalistique 
comme rédacteur local ; il remplit ces fonc
tions pendant plusieurs années ; puis, il 
devint correspondant pour Roubaix de 
1' s Echo du Nord ». 

En 1893, M. Pollet, maire de Wattrelos, 
l'appela aux fonctions de secrétaire général 
de la Mairie. Dans cet emploi, Henri Dufer
mont, doué d'une mstraction solide, d'uje 
facilité et d'une puissance de travail remar-
quables, rendit de sérieux services aux admi
nistrations QUI se succédèrent à la Mairie de 
Wattrelos pendant vingt ans, celles de MM. 
Pollet, Leplat, Thérin-Bulteau et, pendant un 
mois, celle de M. Briffaut. 

S'assjmilant très vite les idées, il possédait 
la compétence qui lui permit d'imprimer la 
honne direction aux services importants dont 
il avait la charge. Il donnait personnellement 
l'exemple du labeur; et du labeur conscien
cieusement accompli, car on disait volontiers, 
en parlant des rapports que ses fonctions lui 
donnaient l'occasion d'établir sur les grandes 
questions, qu'ils méritaient d'être considérés 
comme des modèles. 

Dans ses relations avec le personnel placé 

avec le* l—i iMi—ium et 
h» nantir. Henri Duferaaoat, qui était -fc» 

simplicité et la cordialité mêmes, faisait» 
preuve d'une amabilité et d'une bonne grâce 
qui rendaient ces relations infiniment < 
agréables. 

C'était, d'ailleurs, un esprit cultivé. Epris 
des préoccupations qui élèvent la pensée un 
peu au-dessus des considérations matérielles 
où elle ne peut toujours séjourner, il aimait, sa 
besogne loyalement accomplie, entretenir avec 
sa famille et ses amis, des conversations dont 
il faisait souvent le charme, par l'originalité 
et le tour spirituel de ses observations sur 
tous les sujets traités. 

Mais, il y a quelques mois, une maladie 
cruelle le terrassait. Déjà, l'état de sa santé 
l'avait contraint à prendre sa retraite comme 
secrétaire général. de la Mairie, le 1" juin 
1912. Malgré les soins dévoués dont il fut en
touré, durant de longs mois, avec une persé
vérance admirable par sa digne compagne, 
Henri Dufermont vient de s'éteindre, à un 
âge où d'autres sont encore en pleine force. 
Mais, chrétien convaincu, il n'est pas parti 
sans espérance. 

En cette douloureuse circonstance, nous 
présentons à Mme Dufermont-Wattel, sa 
veuve, à ses deux enfants et à toute la fa
mille de M. Henri Dufermont l'expression de 
nos condoléances et de notre sympathie les 
plus vives et les plus sincères. 

Les funérailles de M. Henri Dufermont se
ront célébrées lundi prochain, à dix heures, en 
l'église Saint-Maclou, à Wattrelos. 

L'IVRESSE MAUVAISE CONSEILLÈRE. 
— L» garde Erunin a procédé & l'arrestation d'un 
ouvrier agricole qui était en état d'ivreaa» et in
juriait les passant» ainsi que les douanier» de 
service rue Vallon. Conduit devant M. Caillet, 
commissaire de police, cet individu a déclaré as 
nommer Léon Decock, âgé de 56 ans, originaire 
d'Audenarde et être san» domicile fixe ; après an 
interrogatoire sommaire que lui Ht subir le ma
gistrat, Léon Decock fut maintenu en état d'ar
restation et transféré jeudi après-midi i la mai
son d'arrêt de Lille. 

LA MENDICITE EST INTERDITE. — Deux 
journalières, Zulma Doville, âgée de 41 an», et 
Marie Vanderovera, 28 an», demeurant rue des 
Longue»-Haie», à ^Roubaix, ont été arrêtée» et 
transférées jeudi après-midi à la maison d'arrêt 
de Lille. Ces deux femmes, qui sont inculpées de 
mendicité, ont été surprise» par les gardée au mo
ment où elles se rendaient de maison en maison, 
sollicitant la charité. 

— » 
On eroit difficilement qu'une, 

petite publicité émane d'un grand 
magasin, une grande publicité 
rend eana importance le* appa
rence* d'un petit magasin. 

LILLE - 11S, Renlea-arat st* l a L i k e r t é 
RBR 

UN ARRÊT DE SPOLIATIOI 
LES PROPRIETAIRE» DE LA MAISON 

DE RETRAITE DU HAUTM0NT, PR0-
TESTENT CONTRE L'ARRET DE LA 
COUR DE PARIS 
La Cour d'appel de Paris vient, il y a 

quelques semaines, de déclarer immeofele de 
congrégation et comme tel soumis à la liqui
dation, la maison de retraites du Hautmont, 
à Mouvaux, que dirige M. le chanoine Jaspar 
et où vont se retremper dans la vie religieuse 
de nombreux catholiques de la région. 

Cet immeuble, quoi qu'en dise la Cour de 
Paris, n'appartient pas à une congrégation, 
mais à la « Société Anonyme Commerciale 
du Hautmont », composée d'industriels très 
connus. . . . . . . . 

Les administrateurs de la société viennent 
de recevoir signification de l'arrêt de spolia
tion. 

Administrateurs et actionnaires se sont 
immédiatement réunis en assemblée générale 
extraordinaire et ils ont adopté le procès-
verbal suivant, protestant contre la dépos-
session dont ils sont victimes, et annonçant 
leur résolution d'aller en Cassation pour se 
faire rendre justice : 

Le» soussignés, administrateur» et actionnaires 
de la société anonyme du Hautmont, devant la 
signification qui vient de leur être faite d'un 
arrêt de la Cour d'appel de Pari», qui le» dépos
sède d'un immeuble construit et payé par eux, 
alors que le» juge» de première instance avaient 
reconnu leur qualité de propriétaires: 

Protestent de toute» leurs farces contra la 
spoliation dont il» sont victime»; 

Déclarent ae considérer toujours propriétaire» 
de la maison du Hautmont; 

Et, décidé» à lutter jusqu'au bout pour se faire 
rendre justice, en appellent à la Cour de cassation 
d'un arrêt qui fait i ce point litière du droit de 
propriété. 

Ont signé : MM. Emile Barrois-Lepers, né
gociant a Tourcoing; Jean Bernard, indus
triel à Lille; Louis Cordonnier, propriétaire 
à Petit-Couronne; Edouard Decosten, négo
ciant à Lille; Louis Dubar, industriel à Rou
baix; Romain Flipo, industriel à Tourcoing; 
Paul Leurent, industriel à Tourcoing; Amé-
dée Prouvost, industriel à Roubaix; Maurice 
Scalbert, banquier à Lille; Paul Toulemonde, 
industriel à Roubaix. 

L E TIR N A T I O N A L 
L'affluence des tireurs se fait grande au 

coquet stand du Pont de Neuville. 
«.000 CARTOUCHES TIREES EN UN JOUR 

Le Tir National de Tourcoing dont l'exten
sion a été rapide, compte, il est vrai, près de 
3.000 adhésions et plus de yoo ont été reçues 
depuis le début de l'année. 

Dimanche dernier, six mille cartouches fu
rent brûlées par les tireurs. 1.500 environ 
furent tirées par des membres des sociétés de 
préparation militaire. 

LE CONCOURS FEDERAL 
On sait que le Tir National s'est chargé 

d'organiser cette année à Tourcoing, le con
cours fédéral des sociétés de tir du Nord. 

Ce concours, qui aura lieu du 28 juin au 
17 août prochain, s'annonce sous les meil
leurs auspices, si l'on en juge par les de
mandes de renseignements qui affluent tous 
les jours au Comité, provenant soit de so
ciétés, soit de tireurs isolés. 

Ce concours est placé sous le haut patro
nage de M. le ministre de l'Instruction publi
que, président du Conseil ; M. le ministre de 
la Guerre, M. le ministre de la Marine, et de 
M le ministre de l'Intérieur. M. le ministre 
de la Guerre en acceptant ce haut patronage 
a affirmé qu'il était très heureux de donner 
ainsi un témoignage de sympathie aux so
ciétés de Tir de la région du Nord. 

LES S0UCRIPTI0NS . 
Nos concitoyens sollicités de donner leur 

appui financier à ce concours, se sont mon
trés généreux. Déjà nous avons publié une 
liste de magnifiques souscriptions. 

Voici une deuxième liste : 
La Maison du Bon Marché, rue de Lille, 200 fr • 

Mme Rémond-Véret, 100 fr. ; M. Albéric Rémondi 
50 fr.; M. Jean Buohy, 25 fr. ; M. George» Del-
conrt, 25 fr. ; Mme Vve Kouan Léman et fil», 
100 ir. ; le Peignagr de Li Toatée, 100 fr. ; MM. 
Sandrart, Foseet et Barthélémy, 100 lr. j M. G. 
Ducoulombkr-Salembien, 50 fr.: MM. Valkenaere 
et Cie, 50 fr. ; Deatreueoq Benjamin, une colon-
nette uV salon en marbre; Gondrand frère», M 
f r. ; Anselme Dewavrin et fil», 60 f r. » la» An
cien» Carabinier» du Petit Ohateaa, ua •apoesn-
tomètr» de précision; Fernaad Bar, députe de Bé-
thune, stainatte ea brins»: Société l e Tir Na
tional de Roaanur, ua» atontr» a» argent; Jules 1 r t • - , — 
Detvenain, un vas» artistique; J. Pnfflpp», «S I peu» les 

an cainet L. Taihaalt, a Paris, aa objet 1 
Dr Husson, m St-QuenUn, ans nearinla 400 ; 
Société dn Vermandoi»», St-Qu—tin, un fitiilM 
•n argent. E. Ligaier, rie-iweiiiisl es la Féds-
rate» du Mord, un a»S—I * o i t e u ; D»*»a • » 
Société* d» tir d» France, ua fusil Lehal; Banane 
du Nerd «t de» Flandre», 40 b. 

ENTRE SYNDIQUES, as» Nous avons BUS 
dernièrement nos lecteurs au courant du con
flit survenu entre les deux syndicats textiles 
socialiste et anarchiste. 

Quelques ouvriers membres du syndicat 
socialiste de la Maison du Peuple avaient 
quitté ce syndicat pour s'affilier à l'Alliance 
des Travailleurs, syndicat anarchiste. 

Comme le règlement du syndicat socialiste 
prévoit qu'un syndiqué qui se retire reste dé' 
biteur des cotisations de l'année en cours, les 
dirigeants de ce syndicat ont menacé des 
foudres de la « justice bourgeoise > ses an
ciens membres qui ne voulaient pas payer. 

Ceux-ci disaient pour jpsutiei U ut refus do 
paiement, qu'ils cotisaient maintenant (l;<r.s 
un autre syndicat. Ils faisaient remarquer 
aussi-que s'ils s'étaient inscrits au syndicat 
socialiste de Roubaix ou cVHalluin, oa n'au
rait pas songé à les poursuivre. 

Le syndicat socialiste n'a rien voulu enten
dre et il a assigné ses anrien* tnembres e 
justice de paix. 

L'affaire est venue jeudi matin devant l\ 
• Gillon, juge de paix du canton Sud. 

Les parties n'ont pu s'accorder et l'affaire 
reviendra en audience publique le 8 mai pro
chain. 

L'ŒUVRE DU TROUSSEAM. _ L'expo
sition des vêtements 1 nnéealinnnéi par les en
fants de l'Œuvre du Trousseau de la paroisse 
Saipt-Jacques aura lieu dimanche prochain 
27 avril, au local de feeuvre, rue de la Oté , 
49- Elle sera ouverte de huit heures du matin 
à midi, et de deux heures à six heuces du 
soir. Les personnes s'intéressant à cette œu
vre seront nombreuses a venir la visiter. 

LES AIISIENS M U BSSaRRR 1gsgL — 
M. HcTtri Masurd-Leclercq, promoteur du 
banquet pour les anciens de la classe 1873, 
nous informe .que dans sa reunion du 20 cou
rant, les adhérents ont fixé la date de ce 
banquet au dimanche iM mai, à deux heures, 
chet M. Georges <R»neee, Café du Centre et 
que la réunion aura lieu chet M. Massard, 
également piace de la République. Les adhé
sions seront reçues chet M. Massard, jus
qu'au dimanche 11 mai, où le secrétaire se 
tiendra à leur disposition. Le coût du ban
quet est fixé à 2 francs. 

LES VOLS DE LAINE. — On se souvient 
que dans la nuit du 25 au 26 mars dernier, 
un vol audacieux fut commis au petgna«re 
de la Tossée et que les cambiioleurs purent 
échapper ce jour-là à la police. 

Mais quelques jours après, un sieur Cap-
part était arrêté à Wattrelot. Ce n'était qu'un 
complice. L'auteur principal Jules Leroy, 36 
ans, court encore. 

Cappart a été interrop-' ;*wH matin, par 
M. Delalé, juge d'inatru T; a fait j e s 

aveux les plus complets. 
L'ACCIDENT DU BLANC-SEAU. — 

Nops avons relaté dans tous ses détails, l'ac
cident survenu rue de Croix, au Blanc-Seau. 
et au,cours duquel il y eut deux victimes 
L'une d'elles, M. Léopold Dhond, est tou
jours en traitement à l'Hôpital Civil. Son 
e u t est aussi satisfaisant que possible. 

Comme nous l'avons dit, l'accident a été 
causé par le mauvais état de la chaussée. 

A ce propos, nous devons dire que la rue de 
Croix, n'est pas comprise dans le réseau de 
la voirie. C'est une rue particulière, dont 
l'entretien incombe aux propriétaires rive
rains. 

LA CONTREBANDE DES ALLUMET
TES. .— Les douaniers du Touquet ont ar-
rêté-trois fraudeurs qui cherchaient à intro
duire à l'intérieur, 135 kilos d'allumettes chi
miques e n bois et 15 kilos de Ubac de Mora
vie de provenance étrangère. Ils ont déclaré 
se nommer : Arthur-Achille Tardieu, 34 ans, 
peigneur, domicilié-à Roubaix, rue St-Lau-
rent ; Jules Vanderschiper, 28 ans, peigneur, 
a Roubaix, rue des Anges, et Régis Heydé, 
23 ans, fileur, demeurant à Croix, rue de 
Lille. Les trois'fraudeurs ont été dirigés sur 
la prison de Lille. 

LA FROMAGERIE, 71 rue de Tournai 
vend : Beurra de table superan à 1,56 ta Mvra, 
An à 1.5S, Sa cuisina à 1,4*. Ces prix font 
sensation à Tourcoing M tous voua Sevriez 
en faire l'essai. slS?sd 

LA POLICE VEILLE. — Les agents de 
sûreté Six, Léman et Buhr, étant en tournée 
de surveillance, hier soir vers sept heures et 
demie, ont arrêté rue des Cinq-Voies, un 
certain Oscar Vanderhaeghe, âgé de 24 ans, 
journalier, qui avait été expulsé de France 
par arrêté ministériel du 30 mai 1911. Il a 
été mis à la disposition de M. Guichard, 
commissaire de policetdu ter arrondissement. 

— D'autre part, la police a arrêté un gar
çon boucher, Louis Watteau, âgé de 30 ans, 
né et domicilié à Mouscron, rue du Borno-
ville, qui était expulsé du territoire français 
depuis le 4 décembre 1008. 

Les deux prisonniers ont été conduits à 
Lille. 

LES ACCU>ENTS DU TRAVAIL. — Aa 
> d» MM. AchiUe «t.Pierre PoUat, rue de 

22 ans, dnsmrnil à Mouscaan, rua du~Coo"v»aT'"à 
reçu un balayeur de carde sur 1» doigt; M.'le 
docteur Debuchy a constaté une nttJSXm A l'in
dex gauche oui exigera un repos de 12 jours -
Chez M. Camille Deschesmaahar, fabricant de 
tissu», rue de Roohaht, un ouvrier, M. Octave 
Depnnce. 20 ans, demeurant rue du Centre s'est 
blessé à la plante du pied droit an taMMS aur un 
clou.- M. le docteur Aerte a relevé ua* plaie »ep-
tigue qui nécessitera un repo» de 10 jour». 

SUB.LE PISD. — A l'usine de MM Tiber-
CTgîffg ?*i «* P«™»» "n MgsNMBlp, M. 
Ade»*Mnehatol, 34 an», a requ une pièce d» bais 
aur te pied gaacba. M. le docteur Delegrang» a 
relevé une « i l Mami du gros orteil qui néceni-
tem ua repo» de 16 jour». 

UN AIDE-MAGASINIER BLESSE. — Chez 
M. Charles Wattine. représentent, rue Gaspard, 
un «jde-masjaamier, M. Jule» Leroy, 14 sas, s'est 
coupé à la main par suit» dn bris d'an fiaeon 
vide. M. le docteur Dumout lai a prescrit un re
pos de 1S jour». 

LES ARRIVAGES AUX HALLES. — Il est 
arrivé, aux halle». centrale», jeudi matin: asper
ges, 110 fate»; laitues» 460 kilo»; choux fleur», 
150 kilos ; choux vert* 100 kilo» ; artichaut» 190 
Vite» ;épinarda, 100 kilos; marée, 1.140 kilo»; 
naîtras, 600. 

Un terrible accident 
à la filature Lorthiois 

UNE BRUSQUE ECHAPPEE DE VAPEUT 
TUE UN CHAUFFEUR ET EN BLESSE 
CRICVEMENT UN DEUXIEME. 
Un affreux accident s'est produit jeudi 

après-midi à l'établissement Lorthiois Frè
res, filateurs de coton, rue des Bois-Blancs, 
178. Un chauffeur Gustave T i n m c r m u , âgé 
de 41 ans, y trouva une mort épouvantable 
et l'un de ses collègues, Louis Debagne, âgé 
de 26 ans, fut grièvement brûlé. 

Vers une heure et demie, quelque temps 
après la rentrée des ateliers et la mise est 
marche de la machine, Timmerman et Leba-
gne, ainsi que l'exigeaient les mesures de 
prudence se mirent en devoir de < purger » 
l'un des générateurs en pression. Ds se ti»u-
vaient à ce moment en arrière de la chau
dière devant laquelle se tenait ua treéséaa»» 
chauffeur. A peina avalant Se ailienaf tes 
manivelles qu'un robinet de purgeur s'ethep-
*« de son arréote et eu'»» s a — » jet S» «n* 

compos.ee

